
Befolkningens holdninger
til kvener/norskfinner
NIM har i samarbeid med Kantar Public gjennomført en undersøkelse om
befolkningens holdninger til samer og nasjonale minoriteter. Undersøkelsen viser
følgende om kvener/norskfinner:

Om kvener/norskfinner

Selvrapportert kunnskap

Kvener/norskfinner er en av Norges fem nasjonale minoriteter og deres kultur, språk og
identitet har et særlig vern etter menneskerettighetene. De har lang tilknytning til Norge
og har en egen kultur, språk og identitet. Kvener/norskfinner har historisk vært knyttet til
tradisjonelle bosettingsområder i Nord-Norge, men bor i dag også i andre deler av
landet. De har historisk erfaring med statlig diskriminering og assimileringspress som
ledd i tidligere fornorskningspolitikk. 

17 % 87 %

har aldri hørt om
kvener/norskfinner.

sier de lærte ingenting eller
lite om kvener/norskfinner
på skolen. 

79 %

har ingen eller lite
kunnskap om
kvener/norskfinner
i dag.

Personer bosatt i Nord-Norge har både mer kunnskap og hyppigere kontakt med
kvener/norskfinner enn befolkningen for øvrig. Samtidig har også folk i Nord-Norge et
mer negativt inntrykk av gruppen. 

Geografiske forskjeller

staten bør støtte kvener/norskfinner i å sikre og
utvikle kvensk kultur, språk og tradisjoner. 
det er viktig for den norske befolkningen å lære om
kvensk historie og kultur. 
kvenske/norskfinske barn bør ha mulighet til å lære
kvensk eller finsk språk på skolen.

1 av 10 er uenige i påstander om at:
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